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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 

DE BELLO 
 
  ACTA NÚMERO 030 
 

FECHA:  FEBRERO 6 DE 2016 
HORA:  08:10 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Buenos días para todos los presentes, buenos días Honorables concejales   un 
saludo muy especial a los compañeros de la administración que nos acompañan 
en el día de hoy  
 
Por favor señor Secretaria leemos el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Buenos días para todos los compañeros presentes, Concejales y Concejalas, 
compañeros del Concejo. Compañero Hernán cuartas y compañía Siendo las 8 de 
la mañana febrero de 2016  damos inicio a la sesión plenaria con el siguiente 
orden del día: 
 
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM  
2. INTERVENCIÓN DEL SEÑOR HERNAN CUARTAS DIRECTOR DE 

DEPORTES A MOTOR TEMA: PRESENTACION  
3. COMUNICACIONES 
4. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS 

 
Está leído señor Presidente.  
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Por favor verificamos el quórum. 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Honorable Concejal: 

CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ   Presente  
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO    Presente 
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA             Presente  
JESÚS OCTAVIO JIMENEZ GIL       Presente  
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO                  Presente 
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                       Presente 
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO         Presente 
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO        Presente 
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ  Presente 
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE   Presente 
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO    Presente 
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ  Presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ            Presente 
NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO                       Presente 
ALEXANDER VARELA ARTEAGA            Presente  
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA Presente  
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO             Presente 
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO   Presente 
 
Le comunico señor Presidente que hay quórum suficiente para deliberar y para 
decidir. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
En consideración en el orden del día, anuncio que va a cerrarse, queda cerrada,  
¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
Ha sido aprobado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Continuemos con el orden del día. 
 
2. INTERVENCIÓN DEL SEÑOR HERNAN CUARTAS DIRECTOR DE 
DEPORTES A MOTOR TEMA: PRESENTACION  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Esperemos que hagan un poco de silencio para continuar. 
 
Antes de dar al doctor la palabra quiero informarles y ofrecerles disculpas a las 9 
de la mañana me debo de retirar porque tenemos una invitación todos los 19 
concejales pero en especial para abrir hoy una mesa de trabajo del área 
metropolitana y presentar su plan de desarrollo 2016-2019 en el colegio, en el 
Megacolegio Jorge Eliecer Gaitán entonces viene una importante comitiva del área 
metropolitana en cabeza por su director Eugenio prieto y el alcalde nos ha invitado 
para que participemos porque es la presentación de su plan de desarrollo y 
también para usted Doctor cuartas sería muy importante que estuviera allá porque 
van a tratar temas de mucha importancia para el municipio de Bello entonces yo 
los voy a acompañar hasta las 9 de la mañana  y los espero allá  a las personas 
Porque el alcalde muy gentilmente pues por correo electrónico, les llego la 
comunicación y enseguida el secretario les va a leer la invitación. 
 
Si vamos a darle, tranquilo Doctor Hernán yo quisiera de presentarlo quien es 
usted  yo no diría que no solamente es el director , también es un fanático que es 
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un enfermo que es una autoridad en lo que se tiene que ver con los deportes  a 
motor un hombre incansable yo lo conozco hace 25 años y siempre huele a 
gasolina siempre está pendiente siempre tiene las pilas puestas, entonces Doctor 
Hernán yo le conozco muchos de los temas y el de hoy que ha sido un sueño y ya 
como que se está viendo parece que ya hay unas luces de  realidad con los 
nuevos mandatarios que llegan al departamento con los nuevos congresistas que 
tenemos acá  y el nuevo alcalde, agradeciéndole por su presencia que nos cuente 
que es lo que viene para el municipio de Bello. 
 
Muchas gracias. 
 
TIENE LA PALABRA EL DEÑOR HERNAN CUARTAS DIRECTOR DE 
DEPORTES A MOTOR  
 
Muchas gracias señor presidente para la mesa directiva a todos los honorables 
concejales en verdad para mi es motivo de gran orgullo poder oír  y estar 
nuevamente con ustedes esta cero que es como la cuarta vez  que estoy en un 
concejo presentando este proyecto que es como una cuestión nueva ose es algo 
nuevo para mí hay muchos que no han conocido bien el proyecto como tal y es un 
proyecto que nace desde hace mucho tiempo con el interés de revitalizarnos 
nuestra ciudad, de dejar  y de sacar de nuestro municipio a nivel departamental y 
municipal la parte deportiva y turística más que todo en lo turístico que en lo 
deportivo. 
 
En lo deportivo tenemos grandes logros en todas las disciplinas deportivas pero en 
lo que ha sido  y tiene que ver con los deportes a motor estamos muy bajos pero 
tenemos un espacio y los espacios son los que generan esas oportunidades para 
que los deportistas puedan crecer. 
 
Yo traigo primero un video pequeño de unos cinco minutos en los cuales muestro 
a la ciudad en Aragón en alkaniñeses España una oportunidad que tuvimos en un  
 
Viaje en año 2005 conocer uno de los grandes Macro proyecto del mundo que es 
la cuidad del motor, si ustedes quieren en el mismo video que van a ver esta la 
parte inicial como inicio el proyecto de la gran ciudad del motor, toda una cuidad 
tecnológica deportiva de ocio y de recreación y deporte entonces los invito para 
que miremos esto y nos lleve a la reflexión hacia dónde vamos nosotros  con 
respeto al parque de los motores a motor en nuestro municipio. 
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Bueno  esto lo trigo con motivo de reflexión porque en verdad son cosas que 
pasan en el mundo y que nosotros todavía estamos muy en pañales pero que son 
cosas fáciles de lograr. 
 
El proyecto nuestro está enfocado a una forma y característica aplicada a nuestra 
región nosotros apenas vamos a comenzar nosotros no podemos soñar en un 
parque tecnológico tan grande como ese pero podemos hacerlo de escala y a un 
escala que nos constituye una unidad deportiva que creo yo sería lamas grande 
Latinoamérica si tenemos que la unidad deportiva Atanasio Girardot dicen es la 
más grande Latinoamérica tiene coliseos tiene de todo, nosotros a escala tenemos 
todo eso todo lo que tiene el Atanasio nosotros lo tenemos ya tenemos las 
piscinas , tememos los coliseos, tenemos el estadio tenemos las canchas 
auxiliares tenemos la pista de bicicrós y podemos ampliar nuestro campo de 
acción como es con los deportes a motor, tenemos unos terrenos que los tenemos 
en nuestra jurisdicción  y de los cuales pelean ya todo el área metropolitana pero 
con intereses muy distintos este proyecto ha sido truncado en varias partes. 
 
Nace en 1.997 de parte nuestra  y cuando nace empieza a parecerle tropiezos al 
interés que nosotros teníamos  y los interés eran muy distintos eran políticos muy 
distintos no que hay va la planta de asfaltos de  Medellín que porque eso lo tiene 
obras públicas en esa época halo de 1.997 en el cual fue cundo nosotros 
iniciamos e l proyecto, empezaron las trabas, metro mesclas sale de Girardota y 
entonces como sale de allá entonces vamos a poner la planta de asfalto pero 
porque de Bello si el parque esos terrenos fueron donados una escritura pública 
en el año 1.993 por escritura pública, aparece que fueron donados por el estado 
primero trasferido dos del ICA Y EL ESTADO LOS TRASFIRIO A LOS 
MUNICIPIOS DEL valle de aburra para que se construyera una gran unidad 
deportiva, recreativa y cultural y un gran parque  y se inició a la tarea de hacerlo y 
solo se construyó una parte porque querían cumplir con los juegos Panamericanos   
 
Entonces solo se alcanzó a cumplir solo con el coliseo y con el estadio y resto 
nada, las coas siguieron entonces ellos dijeron que no que era que para la planta 
de asfaltos nosotros demandamos eso por el concejo que hubo en la época y se 
tumbó esa situación, luego apareció, otro gobernador diciendo de que era ampliar 
la cárcel de Bella Viste porque iba ser una gran granja pi sícula o avícula para que 
los internos de la cárcel pudieran trabajar esa zona. 
 
También logramos que este proyecto no se hiciera realidad, la alcaldía de la época 
y del concejo municipal, luego también nos salieron con otro proyecto que eran los 
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tanques de oxidación del rio Medellín  volvimos y les salimos  nosotros con los   
documentos que son los de la escritura pública, que dice eso es un parque 
deportivo y recreativo  y cultural y también tumbamos ese proyecto. 
 
Estos lotes no están siendo utilizados por nadie eso está  a la diestra de Dios 
padre, hoy en día están tomados en parte por personas que lo han querido utilizar 
pero eso es otro paseo que no me quiero comprometer. 
 
Hay un proyecto que debería ser una realidad  y que venimos trabajando desde 
hace muchísimo tiempo que es el parques a motor desde el año 1.997 como les 
decía  y hemos traspasado un montón de barreras y no nos han podido tumbar  
nuestra idea ni demostrar que hay pueden hacer otro mejor en el año 2.008 se 
presentaron los planes estratégicos de norte y sur del valle de aburra yo creo que 
aquí algunos participamos y metimos el proyecto  a nosotros nos dejaron por fuera 
aun habiendo una voluntad de la alcaldía con una carta explicita de planeación 
que nos tuvieran en cuenta en el concurso para poder hacer el parque de  a 
motores. 
 
Como les digo nos dejaron por fuera el concurso se lo gano una empresa 
Bogotana con un tal parque temático un parque pasivo de recreación donde la 
gente podría ir a divertirse y disfrutar del campo de la naturaleza del lago de unas 
fuentes donde poder ir la gente a ser su recreación en familia los domingos y toda 
esa vaina. 
 
Esa  zona de la ciudad es una zona altamente deprimida que no aguanta un tipo 
de parque de esos, así lo dijo el señor Oscar Suarez en su  momento dijo no 
nosotros no necesitamos este parque, más de 8 mil millones de pesos no sirvió ni 
para Itagüí ni para envigado ni par Bello ni para sabaneta ni para Girardota ni 
Barbosa  para ninguno sirvió ese proyecto que sacaron y fueron más de 8 mil 
millones de  pesos en toda la recreación que hicieron en todo el concurso. 
 
Bello ha sido arrinconado y tal vez mal utilizado y nosotros no tener el interés de 
cuidar lo nuestro, tenemos ejemplos muy claros y fue el parque de montaña el 
parque Alberto Díaz Muñoz, que también fue una millonada  de más 5 mil millones 
de pesos y hoy no tenemos nada no sabemos dónde quedaron las sillas ni los 
toboganes ni nada de eso, todo eso se perdió. 
 
Es hora de que nos sentemos nos apropiemos y nos miremos a un futuro mirando 
hacia la ciudad de internacionalización  y podamos presentar este proyecto que ya 
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que gracias a la voluntad del Doctor Luis Pérez Gutiérrez ahora en campaña lo 
dijo voy hacer el autódromo , él había firmado un compromiso con nosotros 
cuando había sido candidato a la alcaldía por segunda vez, nosotros firmamos un 
pagare social que decía yo construyo el parques a motor, resulta que el perdió las 
elecciones ahora en esta ocasiónvolvió y salió el mismo tema y más abierto 
porque ya era gobernador entonces él dijo yo lo hago a nivel departamental donde 
primero se nos den las tierras y donde haya voluntad nosotros nos metemos ahí. 
 
En campaña yo hable varias veces con él me decía, yo veo trabas y tropiezos en 
Bello por parte de algunos políticos de la parte administrativa y de allá del 
municipio yo veo que hay unas fuerzas que no quieren el parque allá yo sigo 
insistiendo que en verdad que el interes mío es el municipio de Bello  soy nacido y 
criado y vivo en Bello y de verdad que me duele mucho mi municipio y he salido 
tras barreras a disfrutar de mi deporte que son lis deportes a motor en Europa en 
estados unidos en centro América y conozco muy ya deplano  todos los beneficios 
que se dan estos proyectos estos proyectos son maravillosos son una fuente para 
el beneficio económico y social para lograr cosas importantes en el mundo 
moderno. 
 
Por eso quería presentarles nuevamente el proyecto para que ustedes lo tengan 
más calcado, puedan discutir y puedan hablarlo y si se interesan por el pues 
únanse a la campaña de que bello quiere su autódromo porque una de las 
campañas yo participe con ustedes en la campaña  electoral al concejo y fui uno 
de los candidatos pero yo no hice la tarea porque yo no soy político  yo no hice la 
tarea como la hicieron ustedes ósea ustedes no vieron afiches no vieron volantes 
propaganda no vieron en revistas , nada solo por el facebuk y por qué la gente 
pensaba y con lo que a la gente le llegaba y lo de él es el parque y la campaña es 
el parque de los deportes a motor y aun así sacamos 300 voticos a pesar de que  
 
Yo no hice tarimas fiestas yo no hice nada lo mío fue muy  apático a lo político a 
esa función política.  O sea lo mío es otra carreta es lo que quiero que ustedes me 
entiendan, yo participo de la buena amistad de todos y quisiera que ustedes 
conocieran bien el proyecto se lo metieran en la  lo difundieran cabeza y 
lucháramos por él. 
 
Luis Pérez Gutiérrez dijo que lo quería hacer en el departamento y ahora salió san 
Pedro de los milagros  que ellos tenían los terrenos  salió guarne si se fijan en la 
página mía del face bock estoy poniendo a todos porque los quiero meter en la 
baraja. 
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Salió Guarne que los tenía en hojas anchas unos terrenos Girardota también me 
llamo el doctor Bladimir que presentara el proyecto haber como podíamos utilizar 
los terrenos de la arrinconada ese es un sitio que me parase  maravilloso por la 
cercanía a lo nuestro ya. 
 
Me llamo también el doctor Andrés Julián nosotros tenemos una piste en Rionegro  
que ha motivado mucho y se mueve el turismo y se mueven las cosas y ustedes 
se  acuerdan yo he hecho carrereas o he organizado carreras en las calles de 
Rionegro en toda la unidad deportiva se hicieron unas competencias deportivas 
que eso atrae demasiado turismo ellos están encantados qué bueno que vuelvan 
a la región que ellos haber que necesitan ellos sino tienen tierras ellos  tienen una 
cantidad de tierras para los que las tienen que comprar la meta que tuvimos con 
indeportes Antioquia tuvimos que descartarlo técnicamente por cosas de clima por 
cosas de trasporte por muchas cosas yo les quiero contar  de que para uno 
homologar un parquede este tipo que tengan las pistas profesionales para 
competencias de motociclismo patinaje cards ciclismo, atletismo todas estas cosas 
tienen que estar homologados  por las mismas federaciones, la nuestra pude dar 
ese terreno da con una adición adicional. 
 
El parque son 40 hectáreas vamos a mirar ilustraremos par que nos vamos 
temprano y se vallan bien empapados como les digo ya los alcaldes todos están 
jalando o venga pues, entonces a mi duele mi municipio la campaña nuestra es 
Antioquia merece su autódromo porque lo hemos en todo el país  y en todo el 
mundo. 
 
Entonces busquemos la forma de que esto siga para Bello, además somos la 
fortaleza más grande en el proyecto y tenemos las fortalezas más grandes y la 
vías de comunicación y la cercanía con la capital. 
 
Bueno como les decía esta es la puesta en marcha de un proyecto que 
internacionalizaría una ciudad en el año 1.973 estos terrenos que siguen 
marcados aquí fueron donados por el estado para que se hiciera parque deportivo 
recreativo 97. Hectáreas está ubicado en la comuna 10 de BELLO ahí les quiero 
mostrar la panorámica del parque tulio Ospina, aquí tenemos, el que está 
construido esta foto está  un poquito vieja pero tiene mostrado todo, el parque 
donde esta los terrenos la estación metro Bello y las que hay al fondo  son las que 
están detrás del edificio Bancolombia y el terreno es grande de los que hay ahí 97. 
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31 hectáreas solo se ha construido el 30/ ciento, tenemos el 70/por ciento aun si 
construido y nosotros nos estamos durmiendo. 
 
En el año 97 el doctor Uriel presento una  ordenanza porque era una ordenanza 
para ser ahí un gran parque de caballos que era lo de él no   el hipódromo  como 
un coliseo de ferias  y logro que se sacara una ordenanza y la firmaron dos días 
antes que terminara el periodo el 29 de diciembre de 1997 ellos lo lograron sin 
embargo no fueron capaz de construirlo halla están esos terrenos están en manos 
del departamento de la secretaria de agricultura estos otros terrenos están en 
manos no se sabe de quién porque ni el municipio tiene derecho sobre él ni 
Medellín ni el departamento están ahí, eso no se  lo han saqueado no sé por qué  
y este grande.  
 
El color amarillo es lo que nosotros decimos es un lote  de 40 hectáreasen los 
cuales las condicionesgeográficas o topográficas del mismo lote nos da las 
condiciones para poder hacer un bonito proyecto bien venidos entonces les voy a 
mostrar el parque, sería un gran parque temático como les decía con una grandes 
características que son deportivo recreativo cultural ecológico educativo social 
comercial y turístico 
 
Quiere decir que sería un parque temático de recreación tanto activa como 
instructiva.  
 
 La escritura de las que les hablaba, escritura 2003 en el cual el instituto de 
agropecuario trasfiere a título a favor del departamento de Antioquia del municipio 
deMedellín, un lote de terreno ubicado en Bello con  97. Hectáreas como les 
decía, el título de propiedad la escritura queda a nombre de la gobernación de 
Antioquia el municipio de Medellín y los municipios del valle del aburra y en la 
escritura dice son propietarios del lote en porcentaje de la taza habitacional, es  
decir que Medellín tiene la taza más grande  que son el 63 por ciento, Bello todos 
los municipios entra también el municipio de Envigado hace parte de hoy en día 
del área metropolitana pero la escritura dice que son los municipios del valle de 
aburra entonces por eso la escritura aparece de dos en representación de 
Medellín que es propia de ellos y el departamento de Antioquia como tenerte de 
las otros 9 municipios 
 
La destinación dice en la escritura, se impone como cargo el que se construya un 
inmueble un parque recreativo cultural popular denominado parque tulio Ospina de 
características del área metropolitana. 
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Dice de característica metropolitana porque en esa época no había sido 
designada, entonces el lote elegido es  el amarillo, en el cual tiene un uso principal 
que es el dotacional institucional que quiere decir recreación y deportes, el parque 
como le dacia ya tiene todos esos complementos en los deportes sobre ruedas 
incluimos al ciclismo y al patinaje porque hacen parte fundamental y pueden 
utilizar las mismas pistas, además porque en el proyecto tiene contemplado 
también un patinodromo el proyecto presenta un problema que aparece como 
cantera un botadero de escombros, un alto riego de invasión un deterioro de la 
zona y lo mismo accidentalidad y muertes. 
 
En la parte de  la estrella por desacato y negligencia política parte de todo este 
lote esta en mano de la ilegalidad eso se puede contar y no acoplarnos al sistema 
meterlos al proyecto o no sé yaseria desicio administrativa política.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Perdón don Hernán le pedimos silenció a los amigos visitantes al amigo de la 
cámara si es tan amable nos acompaña y nos colabora con el silencio. 
 
TIENE LA PALABRA EL DEÑOR HERNAN CUARTAS DIRECTOR DE 
DEPORTES A MOTOR  
 
Nosotros presentamos a las otras dependencias como el automovilismos las 
motos náuticas los carros ultralivianos y otras disciplinas deportivas , no contamos 
con las practicas a nivel administrativo tampoco para la preparación de deportes y 
de artistas los objetivos que nosotros presentamos son variados como mejorar las 
condiciones sociales ambientales económicas urbanísticas de la zona  que es una 
zona altamente deprimida generar un espacio de convivencia ciudadana e 
integración de los distintos estatutos del área metropolitana. 
 
Con esto queremos decir, que dicen que esto son deportes de ricos pues son 
elitistas, porque Bello no puede venir gente rica, porque nosotros no podemos 
tener escenarios de modalidad, porque nuestros muchachos no pueden disfrutar e 
unos espacios y de un escenarios de estos del segundo del tercero seria 
integrarme múltiples o modalidades deportivas, tendríamos más de 24 disciplinas 
deportivas metidas en el parque. 
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Crear nuevos escenarios para la práctica de deporte no convencionales que son 
reclamados por muchos sectores de la comunidad. 
 
Jalonar proyectos de desarrollo social en el sector como es el tren el metro las 
vías, hacer de nuestro parque la unidad deportiva y recreativamás completa de 
Américala cobertura principal que nosotros tenemos es autos en todas las 
modalidades, aviación deportivas en todas las modalidades todas las modalidades 
náuticas en varias modalidades inclusive las de vela, las de física y los deportes 
tradicionales en la parte competitiva y recreativa tendríamos el ciclismo el ciclo 
montañismo triatlón, pesca deportiva deportes extremos seria u gran parque 
deportivo, tenemos un pie de montañas que no hay que hacer construcciones 
unos volúmenes de cemento grandes para poder hacer una tribunas que nos 
permitan según el levantamiento topográfico lo que tenemos nos da una topografía 
plana y facilidad de tribunas naturales de 25 mil personas, amplio parqueaderos 
de autos  y motos de visitantes excelentes vías de comunicación, cercanía a las 
estaciones de metro, lago con aguas propias y tierra firmes para siembra masiva 
de árboles y jardines, siembra de árboles tendría que ser una barrera de árboles 
para sombríos para anti ruidos para los senderos peatonales. 
 
La inversión de la obra es e  iniciar la construcción de una pista en la vía toda 
perimetral de asfalto. Adecuación del lago y las partes náuticas construcción de 
pistas en tierra, adecuar tribunas en tierra, aprovechando toda la topografía del 
lote, construir obras complementarias que serían las adicionales. 
 
Los objetivos de nuestra propuesta  es buscar que la integración de los recursos 
os de la empresa privada del sector público de nuestra ciudad de un espacio digno 
y apropiado para esta disciplina deportiva, crear las condiciones materiales 
espirituales que permitan dar cumplimiento a los institucionales del derecho de 
toda la población derecho a recrearse a practicar el derecho y a utilizar el buen 
tiempo libre. 
 
Ejecución de este proyecto, pondrá en marcha competencias de talla internacional 
promover nuestra ciudad y la región atreves de eventos deportivas y como un 
lugar propio  para que los negocios el turismo y los intercambios culturales como 
les digo seria tener un gran plan de manejo ambiental y preservación del borde 
exterior del lago, construcción de las bacterias sanitarias, construcción de obras 
complementarias que son los parqueaderos, torres de control puentes y senderos 
peatonales, construcción de ornatos, mantenimiento de zona verde y campestre, 
el manejo ambiental seria que el 60 por ciento la zona húmeda que seria el lago 
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seria un 20 por ciento y las zonas duras seria el 15 por ciento que serían las pistas 
y los edificios. 
 
Este es lote ya completo mirado desde las perspectivas seria así… con todo un 
estadero. 
 
Entonces tendríamos un estadio, todo un complejo que sería autódromo 
patinodromo y estadio náutico. En la parte del lado derecho o inferior están unos 
recuadros un resalto rojo a esto viendo las necesidades que tiene el municipio de 
Bello y la gran afinidad y la gran afición que tiene por los patines que hemos visto 
que se súper pobla la unidad deportiva por no tener un patinodromo decidimos 
incluirlo, porque hay el espacio mejor recordamos parqueaderos y metimos en ese 
espacio de los parqueaderos metimos el patinodromo, porque el tren 
metropolitano nos va a facilitar el no utilizar muchos parqueaderos y la gente que 
venga de turismo  podrá venir en metro ósea estamos jalaonando otro proyecto 
más el metro. 
 
Miren la gente que viva en el poblado en envigado en belén incluso en la estrella  
sabaneta  en todos esos se pueden venir en tren regresar al escenario y volver a 
salir normalmente. 
 
Aquí tenemos  un detalle claro que sería a todo el frente de la estación de bello  un 
puente peatonal que está marcado, así lo tiene en figurativo en el área 
metropolitano, entrando por ese puente llegaríamos a un gran malecón tipo gua 
tape donde vamos ayer las competencias del lago tendríamos todo un malecón en 
esa situación donde habían también recreación y actividad pasiva como son los 
parques infantiles y lo mismo  canchas de volibol sobre arena que nos las habrían, 
entonces en el detalle tres tendríamos ya lo que es el patinodromo como les decía 
ahora y si ustedes miran porque esa es otra de las problemáticas si ustedes miran 
porque esa es otra de las problemáticas que hay el frente de la cárcel de bella 
vista  ese parqueadero pertenece a los terrenos del parque, nosotros cuando 
hicimos el proyecto toda esa súper población que hay de más  de doce barrios de 
la comuna 10 decidimos si detallan la figura canchas de micro futbol de basquetbol 
de voleibol incluso un diamante  de softbol en esa zona de parqueadero ósea que 
buscábamos con esto que fuera un doble propósito que cuando no se necesite 
parqueadero para los grandes eventos  se puedan utilizar como las canchas 
recreativas para toda esa zona ósea todos esos barrios que hay ahí y no tienen 
lugar donde participar de actividades de un gran complejo polideportivo ya con 
deportes tradicionales. 
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En la parte del centro tenemos una parte negra que son los edificios ahí 
hablábamos de la parte tecnológica que nos trae la parte tecnológica ahí estaría la 
zona de administración las enfermerías los moles de aulas de educación lo mismo 
que los grandes auditorios lo mismo que todos eventos diferentes a lo deportivo.  
 
Como les decía ese es un gran proyecto que nosotros venimos jalonando si 
vamos con ese loguito de copar el tulio Ospina y lo cambiamos por el moderno 
que era ya como el eje de piñón que nos tenía , esa es la paronímica de ingreso al 
lote, ese es emigran lago que teníamos nos metimos enel gran complejo estadio 
náutico que le decía como se había soñado que nosotros íbamos a esquiar a 
20minutos de Medellín o a diez minutos el parque imposible eso no se veía aquí y 
el lago que lo hemos tenido para otras actividades como las muertes de los pelaos 
que se han ahogado más de 250 personas figuran en los anales de la historia 
imagínense todos los niños que han muerto personas.  
 
Una anécdota y nosotros nos opusimos porque seplateada la parte de seguridad 
ahí es donde los helicópteros recogen el agua  para los riegos de los incendios 
además de tener un estadio náutico. 
 
Actividades que realizamos en el 2005 en la alcaldía de la doctora Olga Suarez  
presentamos un evento de 10. 000 mil personas en esa época esa época tuvimos 
motociclismo jessquit canotaje y fue un evento maravilloso que cabe recordar un 
gran momento en el cual disfrutamos de esos terrenos, tuvimos cuatrimotor 
campecross.  
 
Esto es ya las entidades que se tendría o se buscaría la vinculación para el 
proyecto o la gobernación de Antioquia que se tendría con deportes Antioquia el 
municipio de Medellín por el inder y la alcaldía el municipio de Bello somos 
jurisdicción somos territorio y por los municipio dl valle de aburra y el ara 
metropolitana.  
 
En los municipios del Valle de Aburra en esa época cuando hicimos toda esa 
campaña fuerte la propuesta que le hacíamos a los municipios era si ustedes 
deben unos impuesto en Bello  porque no le hacemos la titular a alguien mas que 
lo pertenezca a Medellín o Bello para que todo el mundo se salga si un alcalde 
cualquiera de nuestro municipio por ejemplo Barbosa le llegan con una cuenta de 
cobro usted debe plata de un solar en BELLO usted de donde va a sacar concurso 
si antes también necesita también para su municipio para pagar un solar en Bello 
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entonces en contra prestación nos cedieran los derechos a nosotros, Copacabana 
fue el único por medio del concejo pidió lo derechos del parque esa se quitó la 
deuda eso lo hizo Copacabana y ya buscar el orto apoyo que seríaColdeportes  
nacional con el comité olímpico colombiano federaciones deportivas que tienen 
que ver en el evento las ligas incluso de clubes de Antioquia corporación nuestras 
que es la corporación de motores a motor  y para sacar adelante este proyecto y 
bueno hasta ahí les dejo muchachos este ha sido mi pasión ha sido mi lucha 
forma de vivir desde hace 25, 30 años, llevo esto muy de pecho y lo quiero sacar 
adelante no quisiera verme asesorando municipios para ser este y hacer este gran 
sueño fuera de mi casa si me entiendes, es como el que quiere construir la casa y 
bueno no tengo conque pero me va a tocar arreglar la del vecino ahí les quedo 
espero que de estos  salga un documento que quiero pues que sea formal si se 
puede para meterle al protocolo de presentación de los proyectos o sea una mesa 
de trabajo en el cual yo hago parte fundamental de esa mesa el doctor Luis Pérez  
 
El director del INDER ELDOCTOR  Alejandro López para presentar en la mesa 
todos los proyectos, entonces yo necesito el respaldo y el apoyo de la 
municipalidad  de la Gobernalidad ES QUE ESOS TERRENOS estan ubicados en 
nuestro municipio  tenemos mucho derecho a ellos, yo creo  que sería parte 
importante de nuestro recursos porque se convertiría en una empresa social del 
estado con jurisdicción en el municipio porque como todos saben estos recursos 
tributan más del 15 o  16 por ciento  a espectáculos públicos, fuera de lo que sería 
la organización.  
 
El recurso de inversión es fácil conseguir nosotros aquí cuando se lo trajimos por 
primera vez al doctor Carlos Andares Pereza triamos casi dos millones de euros 
de España para recursos del proyecto  y no hubo forma de hacerlo porque no 
hubo la voluntad política, porque nosotros no llevamos la carta a España diciendo 
de que ese proyecto estaba asignado esa plata se perdió pero ese plata se puede 
recuperar. 
 
De todas maneras muchas gracias por la atención y espero pues que les haya 
motivado y gustado el proyecto.  
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien abrimos los micrófonos y hacemos la invitación, usted Hernán que es un 
tipo supremamente  activo en esto, usted sabe que en este momento Hernán  está 
en la construcción de los planes de desarrollo tanto del departamento como en en 
el municipio de Bello y sería bueno que usted participara en esas mesas de 
trabajo que lo plasmara y quedara el proyecto como dentro del plan de desarrollo 
de la gobernación de Antioquia como en el municipio de Medellín si van a invertir 
pero yo creo que como es un tema más departamental que municipal, pero si del 
municipio de Bello.  
 
Abrimos los micrófonos démosle la palabra al honorable concejal cesar Bladimir 
sierra  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 
 
Buenos días señor presidente cordial saludo a usted y a la mesa directiva a todos 
los Corporados los invitados en el día de hoy en cabeza del Doctor Hernán cuartas  
Director de ecoparmo gran amigo y a todos los presentes en el recinto. 
 
Pues como usted bien lo sabe yo siempre he sido un convencido de este proceso 
yo pienso que, quien tengamos la vocación social y nos duela nuestra cuidad 
quien queramos proyectar nuestra ciudad y queramos ser soñadores casi que 
rayando con el idealismo un proceso de estos tiene que encantarnos. 
 
Usted mismo lo decía ahora en su exposición es que no estamos nada más o 
menos de tecnología de investigación de desarrollo de cultura y eso es lo que 
exige toda sociedad subdesarrollado. 
 
Yo pienso que de alguno forma sin tener conocimiento  puntual  quienes tomaron 
su decisión en su momento para donar estos terrenos a estos lo apuntaban a un 
tema de región a un tema de país y afortunadamente y nosotros porque sería 
único por lo que usted termina en su intervención en el que el plus más importante 
que tiene este proyecto la integración, la consolidación de muchas actividades  
deportivas, donde en otras partes las tienen individualizadas por el tema de 
espacios o sea ellos tienen por allá el tema acuático aparte, nosotros  a qui 
tendríamos la posibilidad  tener todo junto. 
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Yo eso lo he oído y quedo más motivado más enamorado del proyecto y de la 
humildad de uno, pues intentar seguir caraqueño el proceso, como bien lo decía el 
presidente estamos en pleno proceso eso es un plan de desarrollo del municipio 
del departamento inclusive el de ahora es la socialización del área metropolitana 
donde debemos dejar las bases porque yo también te digo i no es en este 
cuatreño yo no sé en cuál va ser , ya sería muy difícil. 
 
Hablando de turismo yo estuve en la mesa de turismo y el diagnóstico del turismo 
quedo muy claro que una de las complicaciones que tiene Bello es el 
desconocimiento y la no explotación de los recursos naturales como potencial 
turístico que tenemos hablando concretamente de estos terrenos para lo que 
significa el parque de deportes a motor y hablando del proceso tanto de la 
infraestructura como del tema de las condiciones del aire que tenemos para el 
tema del parapentismo en san Félix, hay quedo inmerso. 
 
En tema del deporte los temas sociales hablamos de todos los sueños que 
tenemos todos los apasionados con este tema y convencidos de que 
fundamentados inclusive en la ley, el aprovechamiento de la actividad física es 
uno de los sitio fundamentales dentro del desarrollo de la sociedad para poder 
corregir muchas otras cosas incluyendo hasta en el tema de salud lo físico y ahí 
está inmerso, ojala dentro del plan de desarrollo tengamos la sustentación de  
este proyecto. 
 
Ya es seguir luchando para que ya los que tienen la capacidad de decisión con 
nuestro alcalde como el gobernador que tiene la voluntad socialicen a nivel del 
alcalde de Medellín y el resto de los alcaldes con el concepto claro que es un 
tema  de región que les  vendan la idea que no es para Bello solamente que es 
para la región para el área metropolitana que es para el departamento  y yo 
pienso que usted tiene la presentación clara como parque ellos puedan hacer 
eso, pues desde esta humilde curul vamos a tener la posibilidad de seguir en el 
acompañamiento hasta donde podamos yo solo tengo una pregunta Hernán: 
 
Como tienes estructurado el tema presupuestal  la inversión sería como sería una 
inversión de cuanto más o menos estamos hablando como seria ese proceso 
porque una vez yo te escuchaba para esto no necesitamos un peso que sería 
como l la talanquera en el tema publico entonces que me respondas eso para que 
no solamente quede en el acta sino también todos quedemos con el conocimiento 
de algo tan importante como la parte financiera. 
Gracias señor presidente. 
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TIENE LA PALABRA EL DEÑOR HERNAN CUARTAS DIRECTOR DE 
DEPORTES A MOTOR  
 
Bueno en l parte financiera es muy fácil eso fue lo que le gustó mucho al doctor 
Luis Pérez, que yo hablo es de autofinanciar un evento un proyecto como: 
 
Tenemos unas bases que son el principio que aporta la gobernación de Antioquia 
tenemos lo otro que es el terreno supremamente costoso, ese terreno donde esta 
es costosísimo entonces sería un aporte prácticamente del municipio, pro no sería  
aporte a entrega de nada. 
 
NOSOTROS  para  iniciar ese proyecto si nos dicen si nosotros a los dos meses 
estaríamos operando a los tres meses después de haber dicho estaríamos 
operando actividades deportivas esas deportivas tendría  que ser  una junta 
directiva privada una PP que nazca  para ese proyecto en el cual se manejan 
recursos públicos y privados que los hay quien los aporten en la parte privada 
están las empresas ávidas de eso y la parte gubernamental tenemos una voluntad 
por parte Luis Pérez.  
 
Brillo no sectaria aportar un solo peso i un solo peso y seria uno de los más 
beneficiados económicamente por lo que le decía yo por los derechos de 
impuestos, ósea que nosotros podríamos iniciar el proyecto con 5000 mil millones 
de pesos y esos cinco mil millones de pesos para la gobernación no creo que se 
plata solo necesitamos el acordonamiento del lote, crearle una disciplina de 
manejo y una pista asfáltica quienes vayan a participar lleve su carpa mientras 
hacemos los piques quien vaya hacer parqueadero tendrá que parquear en tierra 
mientras vamos haciendo los parqueaderos si me entiende es un proyecto que se 
va dando por autoconstrucción el mismo tiene que producir su recursos para darse 
y es muy viable porque es auto sostenible por todo el tiempo por la cercanía que 
tiene con lacuidad siempre va ver actividad  y lo haríamos funcionar las 16 horas 
del día y Bello seria en la parte económica en la parte social podríamos crear los 
adultos de la tercera edad tengan donde caminar, todo eso sería un beneficio 
publico par nosotros en la parte económica serían los otros recursos .  
 
La plata para hacer la inversión es fácil porque como les digo no necesitamos sino 
5.000 millones de pesos para empezar que seria 1.000 para la parte de 
encerramiento 3.000 para la pista asfáltica que en eso se tiene calculado  y 1.000 
para adecuaciones de ornato y de belleza.  
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Yo antes de retirarme, quiero darle las gracias y par usted es muy importante que 
este en esta mesa con la cual sigue tranquilo que   sigue la sesión y es muy bueno 
que vendamos la idea se dice que la gente piensa que los deportes a motor son 
solo para la elite par estrato 8, 9 o 10. 
 
Nosotros tenemos que mirarnos cuando vino el éxito a Bello, hicieron las mangas 
de Niquia y unos apartamentos y como éxito en Bello como así usted sabe lo que 
es hoy y aquí vino la señora gerente del centro comercial Puerta del Norte  y nos 
contó historias que la gente de marca decían pues en Bello que vamos hacer 
nosotros por ejemplo nosotros en Bello vender unos levis porque allá compran 
solo pantalones de Fabricato, 5.000 mil levis y hoy en día tiene una fila de las 
grandes marcas y no hay locales para alquilar, entonces eso es una cosa para 
venderle  y quitarles el tema de que eso es que aquí todavía somos un rincón 
somos todavía unos pobretones y  aquí tenemos todo el progreso  que tiene todo 
ese norte va desde el  éxito desde que llego ese éxito ahí trasformo ese norte en 
vivienda en  comercio y todo que yo sé que daría un total cambio a ese sector, lo 
va  a cambiar pero abismalmente esas casitas al frente del éxito casi que fueron 
de interés social y eran unas viviendas de escasos 45 metros por qué porque no 
había ninguno hoy en día no hay una sola casa que sea de familia todos son 
negocios. 
 
Usted que tiene pendiente yque hay que venderles la idea que esto no es 
solamente que horrores no esto trasforma totalmente la visión trasforma toda su 
habita en ese sector. 
 
Entonces yo me retiro un compañero ya lo dejo aquí en la conducción mi 
compañero y vicepresidente Edwin Builes. 
 
Con el uso de la palabra el honorable el concejal Elberth león Patiño. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ELBERTH LEÓN PATIÑO 
 
Bueno gracias señor presidente a la mesa directiva un saludo muy especial  unos 
buenos días  a los honorables concejales compañeros, buenos días dios los 
bendiga.  
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Mi querido Doctor Hernán. 
 
FELICITARLO por esa excelente labor  pero tambiéntengo una pregunta: 
 
Si bien este proyecto de 1.997 ya viene usted trabajando, hemos tenido unas 
administraciones también a medias y un proyecto de alta envergadura como este 
no entiendo si es auto sostenible porque no se ha cristalizado en este municipio la 
verdad me da tristeza que lo que usted nos presenta y más con el tema de 
presupuesto al 2.015 no esté funcionando este proyecto y más con la problemática 
que tenemos de ciudad que son los  piques en todos los sectores del municipio 
bastante preocupando yo creo que también humildemente como lo expresa el 
concejal Bladimir desde esta curul le entrego un apoyo total más que soy un 
enamorado del deporte  y se lo difícil que es estos terrenos detrás del 
polideportivo problemáticas que nos traen de cuidad. 
 
Quiero felicitarlo siga adelante y en este humilde concejal tendrá el apoyo 
necesario  en lo que le puede servir me preocupa que sea un proyecto de 1.997 y 
que sea una inversión tan poca y no se halla cristalizado   aquí en la cuidad. 
 
Muchas Gracias señor presidente. 
 
TIENE LA PALABRA EL DEÑOR HERNAN CUARTAS DIRECTOR DE 
DEPORTES A MOTOR  
 
Haber le respondo desde el año 97 lo que yo les decía cada que venía una 
administración nueva , ofrecía los servicios y me decían si listo vamos pa esa , 
pero cundo ya llegaba la realidad empezaban a tacar de arriba  fuentes pesadas 
ósea el estado con proyectos más grandes y masMedellín el departamento y todos 
atacando y por eso se nos queda una barrera entre nosotros en cada proceso 
administrativo  pasaba algo, que primero la planta de asfaltos después que la 
cárcel de bella vista, después que los tanques del rio de Medellin y así se ha ido 
dilatando y son bregando a acomodarnos cosas con nosotros, si para nosotros les 
pongo un ejemplo los desechables y el desorden social era viene desde la 33, 
usted ve como los  empujan los vienen trayendo y los vienen trayendo  les dicen 
denle para Bello, hágale para Bello, háganle que ustedes van para Bello si me 
entienden pasaron en san Juan, luego en Colombia y ya vienen en el puente de la 
universidad y ya vienen para acá para Bello, si me entienden los vienen 
empujando. 
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Entonces todo esto es lo que nos brindan a nosotros el modernismo y las grandes 
ejecutorias a nivel del departamento y del municipio de MEDELLIN  entonces es 
que por eso se nos ha creado una barrera muy grande a pesar de que por ejemplo 
en todos los gobiernos he tenido muy buena aceptación pero en el que más se dio 
fue en el de óscar Andrés Pérez con Luis Alfredo y habían establecido en el plan 
de  desarrollo  y de gobierno de ellos. 
 
No pudieron cumplir porque atacaban tan duro que no se pudo y con Bello han 
pasado cosas muy grandes si nos remontamos en la historia en el año cuando se 
iba a trasladar el Olaya herrera como aeropuerto vino  la Aeronáutica civil mundial 
hacer evaluaciones de las partes cercanas a Medellín para construir el aeropuerto 
internacional y el mas opcionado era Bello era el más opinado de todos por lo que 
le ofrecía a la aeronáutica  en cuestiones de aire y de aéreo navegación y no se 
dio , porque, porque los famosos poderosos se lo llevaron para Rionegro así de 
sencillo, entonces que es lo que pasa, que a nosotros siempre nos han golpeado y 
no nos digamos mentiras   aquí nos metieron el manicomio y listo un desorden 
social perdón un desorden síquico y ese hospital lo metieron  aquí y eso era lo 
malo en Medellín y se lo trajeron  para acá. 
 
La cárcel de bella vista , hágale para  Bello, luego  que el botadero de basura 
hágale para Bello y entonces todo es para acá , ahora el ultimo que nos metieron 
fue el tanque de oxidación que para mí es el inodoro que pueda tener el país, si 
tiene perjudicado en este momento todas las cercanías de Itagüí , los tanque de 
oxidación de allá que solo reciben el 10 por ciento ustedes se imaginan  aquí 
recibiendo el 90 donde los vientos  aquí nos desfavorecen de norte a sur, 
entonces ahí les dejo la respuesta. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) EDWIN AUGUSTO BUILES 
TORO  
 
Con el uso de la palabra el concejal Octavio Jiménez  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL OCTAVIO JIMENEZ GIL 
 
Buenos días para usted y para la mesa directiva don Hernán bien venido y a su 
equipo de trabajo, a los honorables concejales y a los que nos acompañan en el 
recinto. 
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Sumarme y no ser repetitivo en lo que expresa nuestro honorable concejal 
Bladimir pues compartir mucho lo que expresa el honorable concejal Elberth yo 
dentro de su exposición si tengo os inquietudes que bueno poderlas aclarar. 
 
Cuando usted enmarca el terreno  y desde cuando usted viene con esa lucha de 
poder lograr ese Megaproyecto que de verdad me uno y felicitaciones que de 
verdad esa lucha de la imagen de beneficio  para nuestro municipio todo este 
impacto que tendría en beneficio para el municipio y obviamente para el área 
metropolitana que está prácticamente a nivel internacional yo observo en su 
aposición  y nos enmarcan los terrenos y es cuando usted expresa que hay algo 
ahí unos sectores de esta área donde ya vienen siendo explotadas inclusive ya 
vienen siendo incluidas, la inquietud es esa, como se manejaría porque ya eso 
sería ora problemática social generaría otro impacto generaría otra situación para 
que nuestro municipio creo que le correspondería a nuestro municipio, le tocaría 
asumir esta responsabilidad e recuperar  con estas personas que están 
explotando o que han invadido estos terrenos y habría que solucionar promedio 
del municipio esa situación, quería pues como aclarar esa parte. 
 
Lo otro doctor es usted hace mucho rato la gobernación tiene la voluntad  el 
municipio tiene la voluntad ha venido en una lucha permanente y los tres no fueron 
destinados  para este proyecto no soy el experto en el tema pero como manera 
más bien de recopilar  o de recomendación o inquietud  si necesitan formalizar 
este proyecto y ejecutarlo  que hay tanto ayuda internacional , yo considero que en 
temas e legalización de todo de poder concluir que la gobernación ya entrego sus 
terrenos los permisos  a los que se los tienen que entregar, Medellín que haga su 
aporte en el tema de lo legal . El municipio de Bello desde lo legal no hay ningún 
problema que se conformar una mesa donde se toque solo el tema y si desde 
1.997 vienen con esta propuesta que ha tenido una serie de dificultades y usted 
también lo dijo sociopolíticas de por medio, pues yo digo que es hora de que 
seguimos teniendo una administraciónsociopolíticas de por medio yo digo que  
 
ahora que seguimos teniendo una administración y qué  Bello es una ciudad de 
progreso nos va generar y nos va a internacionalizar pero porque en esa mesa no 
se concreta con casas muy puntuales de poder formalizar este Megaproyecto que 
es tan benéfico repito no solamente para nuestro municipio sino también para el 
área metropolitana y en el beneficio tan grande para nuestro municipio volverle a 
extenderle la felicitación qué bueno que ojala y también le expreso desde mi curo 
que con la voluntad de Octavio Giménez Bello seguirá sindi una ciudad de 
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progreso y firme que este clase de proyecto de proyectos para que la cuidad tenga 
progreso . 
 
Muchas Gracias  señor presidente 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR HERNAN CUARTAS DIRECTOR DE 
DEPORTES A MOTOR  
 
Con respecto a cómoestá la situación actual del lote yo creo que eso es de fácil 
manera: 
 
Primero, la parte que tiene el parqueadero eso está en manos del gobierno central 
que están trabajando en torno a eso si, ese sería uno de los temas el parqueadero 
y toda esa zona que hay ahí grande. 
 
Segundo la explotación del rio  y no explotación  que hacer ahí un lavado de 
materiales ósea a mí nunca me ha gustado entrar de choque son materiales que le 
sirven al mismo parque y que nosotros ese espaciesito lo necesitamos poco ese 
espacio lo puede utilizar el no tan amplio como lo tiene hoy en día  y ha ido 
creciendo , cualquiera lo haría porque como ahí no las personas o con las 
entidades y las cosas que pasan  porque todo tiene solución en la  vida lo que 
hace Osvaldo ortega que en la parte de materiales.  
 
ENTONCES LEGAL ENTRE COMILLAS NO SE  si el termino de lo legal, pero 
tengo un espacio en lo cual la función mía era sacarle los asentamientos al rio 
para que este no fluyera hacia abajo porque en un invierno arrasa ese rio abajo 
entonces éltenía un espacio de haber ese trabajo y como se le amplio el campo de 
acción el viene utilizando más espacio ósea es normal en la situación que esta  
 
Porque mi interés es sacar adaptarlo y sacarlo adelante que él va seguir 
necesitando de estos materiales el va seguir surtiendo de materiales al municipio  
de Bello y de Medellín y el espacio  nosotros no nos interrumpe en nada,. 
En cuanto al parqueadero si tendríamos que formalizar una sociabilización con 
ellos porque lo que pasa es que ahí actúan tanta gente que nosotros no hemos 
podido saber con quién nos dimos cuenta que eso tiene unos permisos de la a 
alcaldía de Bello que  nosotros lo empleamos solo lo que aparezca en los planos 
las pistas la zona plana el lago y esas actividades como les digo no es entrar a 
choque sino entrar a conciliar fácil. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) EDWIN AUGUSTO BUILES 
TORO  
 
No estamos de acuerdo  pero yo le digo al doctor Hernán que los intereses 
colectivos priman sobre los propios y eso es un lavadero como usted lo decía un 
recicladero de tierra de todo del parque del rio reciclaron ahí entonces estamos de 
acuerdo lo que usted dice que Aquí nos traen de todo a Bello. 
 
Con el uso de la palabra el… 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR HERNAN CUARTAS DIRECTOR DE 
DEPORTES A MOTOR  
 
Ósea eso lo mencioné que debe haber una gran mesa de concertación que va 
determinar que es  aquí o allá el lugar yo hago parte de esa mesa y en esa mesa 
hay que tratar de defender los intereses nuestros si yo tengo el apoyo de todo, yo 
no puedo decir no  yo  voy  a defender a Bello  y no halla no hay respaldo 
entonces vuelva y empiece  la idea que es yo tener ese asentamiento 
técnicamente de los que más tiene conocimiento de la estructura o infraestructura 
de este tipo de escenarios en Antioquia soy yo el que másconozco pero el Doctor 
Luis Pérez me contacto y me dijo siéntese a ver y diga pero no sea tan 
regionalistica  está bien la semana entrante escuchar al INDER de Medellín  Y 
PRESENTARLE LA PROPUESTA   y las propuesta a nivel global yo voy a llegar 
insistiendo que Medellín tiene derecho en Bello no hablan de ciudad región no  
hablan de urbanización metropolitana no hablan de un montón de intereses todos 
los intereses que esto le daría al departamento entonces que eso se vuelva 
reciproco. 
 
El martes tengo con el INDER , miércoles tengo con san Pedro de los milagros y el 
jueves tengo ANDRES EL DE RIONEGRO EL  alcalde Rionegro, entonces a todos 
los tengo que escuchar y apoyar y yo también no puedo ponerme  a centralizar tan 
fuerte aquí así, no cuando ya estemos en la mesa que ya halla que formalizar ya 
la técnica el proyecto para recomendarlo a indeportes y a la gobernación , pues 
cuenten que mi respaldo vaser todo para acá , si me entienden y es el que más 
beneficios prestan esto es todo en cuanto a la propuesta. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) EDWIN AUGUSTO BUILES 
TORO  
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal cesar Bladimir sierra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA  
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
Herman en esa misma línea con eso quiero terminar para retirarme. 
 
Dinos tu que conoces como es el proceso de qué forma nosotros podemos 
entonces ya manifestamos nuestro compromiso con el tema como nosotros 
podemos continuar con el apoyo y colocarnos de acuerdo con el alcalde porque si 
estamos hablando el mimo idioma entonces que de alguna forma dejemos 
asentado nuestra posición para que sea tu  herramienta para que sea el proceso 
de Bello porque tienes el apoyo de nosotros. 
 
Entonces  yo no sabría cómo que sea usted el que nos guíes como hacerlo para  
hacerlo bien y que no vayamos a dejarte solo por desconocimiento y que no 
tejemos solo y salgase yendo el proyecto para otro lado porque yo te insisto que 
esta es la opción. 
 
Gracias presidente. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR HERNAN CUARTAS DIRECTOR DE 
DEPORTES A MOTOR  
 
Bueno si yo diría lo siguiente  y hago la siguiente recomendación. 
 
 Que el concejo nombre o elija, no sé cómo será el procedimiento una comisión 
accidental de tres personas o cuatro que representen el concejo pues consultemos 
la voluntad y ojala fuera de todos con un documento firma: 
 
-primero para el alcalde, no para el exterior y hacer la reunión con el alcalde, él me 
ha manifestado el interés pero que éltambién tiene otros intereses en san Félix  y 
en san Félix yo creo que hay unas negociaciones, no sé ustedes conocen eso, 
pues yo lo que he conversado con el alcalde es que hay unas negociaciones en 
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san Félix as cuales pueden haber unos terrenos los cuales deben hacer aptos 
para el autódromo también. 
 
Yo le he hecho ver lo siguiente: 
 
San Félix presenta unas condiciones climáticas especiales pero para deportes de 
alto rendimiento para los deportistas de alto rendimiento, allá quedaría un centro 
de alto rendimiento mejor que el que tiene Rionegro en este momento, y usted ve 
que eso jalonea , jalonea y jalonea entonces la idea es, nómbrese una comisión 
recomiendo una comisión accidental, que esa comisión accidental recoja la 
voluntad de todos en un documento y nos reunamos con el alcalde para que haya 
dos documentos de acuerdo a la voluntad del alcalde con el documento del 
alcalde y con el de ustedes. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) EDWIN AUGUSTO BUILES 
TORO  
 
Bueno lo de la comisión  accidental que sería muy prudente dejarlo para la 
semana entrante por la ausencia de la gran mayoría no la gran mayoría si una 
buena parte de compañeros. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) EDWIN AUGUSTO BUILES 
TORO  
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Alexander Varela. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ALEXANDER VARELA 
ARTEAGA 
 
Un saludo para todos mis compañeros corporados y la mesa directiva y los 
compañeros que trabajan en el concejo  y nos ayudan, un saludo para usted y 
para todo su equipo de trabajo. 
 
Tengo tres apreciaciones, la primera, declarándome inhóspito, porque de verdad 
que no conozco  el tema pero me emociona el ver este proyecto porque 
empezamos a ver nuestra ciudad de una manera diferente tenemos que empezar 
a darle a nuestra ciudad un estatus que aquí en Bello no hay bandidos que somos 
personas inteligentes, esto nos empieza a dar un estatus de giro nacional así lo 
diría yo, pero yo tengo una pregunta: 
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Este sector usted se ha dado cuenta que hay un proyecto allí de las constructoras 
siguen viendo a Bello como un gran fortino de la vida es bella lo que se llama un 
proyecto que hay ahí muy cercano   no sé si usted tiene alguna reglamentación 
para un proyecto como estos tenga que estar a una distancia de lugares de 
vivienda y lugares habitacionales porque  que no se nos convierta en esta 
constructora de la vida es bella que es Londoño Gómez van a construir seis torres 
de apartamentos en ese lugar. 
 
Que no se nos convierta en el futuro un problema por el ruido por la congestión no 
sécómo ustedes han visualizado el tema frente a esto con las constructoras. 
 
Lo segundo  es  ya tenemos en donde, porque y para que ya tenemos el don de 
que este lugar yo creo que las discrepancias o lo que se pueda resultar con los 
municipio del valla de aburra o del área metropolitana creo que eso se pude con 
buena gestión se puede sacar adelante pero la pregunta mía como después de 
construido esto se sostendría vuelvo y digo en mi inexperiencia se traería 
competencias a nivel sur americano, se traerían competencias a nivel 
internacional o seria solamente lo regional  como se manejaría eso y  
 
Queproyección tiene usted frente a esto tan bien para que una vez construido 
pues esa viable y no se nos convierta en una gran obra de estas historias de 
elefante blanco, que al cabo de unos años pues no valla quien  nos visite no haya 
quien venga y haga allí sus actividades.  
 
Termino con esta apreciación don Hernán creo que en campaña varios grupos de 
personas que les gusta  todo esto de  deportes a motor nos estuvieron buscando  
y yo sé que muchas personas nos decían  ayúdenos que nos dejen de tildar como 
delincuentes porque es uno de los grandes estigmas que se tienen sobre las 
personas  que les gusta el deporte a motor que son delincuentes PERO ES 
PRESISAMENTE PORQUE TODO LOTIENEN QUE HACER no bajo la legalidad 
prestamos los espacios para que lo hagan, entonces Doctor cuente con esta curul 
cuente con este concejal Alex Varela como lo han hecholos otros concejales y 
quisiera que  su respuesta de las dos preguntas nos la diera Dios lo bendiga a 
usted y a todo su grupo de trabajo. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR HERNAN CUARTAS DIRECTOR DE 
DEPORTES A MOTOR  
 
Muchas gracias Alex. 
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Haber el proyecto de nosotros tiene una tradición de presentación está registrado 
dentro de los bancos de proyectos dentro del área metropolitana del municipio de 
Bello de Medellín ósea es una voz popular es una voz de mucho conocimiento. 
 
La generación de vivienda que se ha quedado allí es legal porque viene con 
permisos viene con estructuras pero como hay quienes les guste vivir aparte de. 
 
Bien venido Doctor Carlos Mario (risas) 
 
Como hay el modernismo habrá mucha gente que dice yo quiero vivir al ladeo del 
autódromo, porque cuando hicimos la socialización en esa zona apareció un viejito 
que decía mire: yo trabajo construcción y siempre que voy a coger el bus hay por 
el parquecito de rojas  pinilla en esa época hace 15 años y a veces nos dejaba el 
bus de los que vivíamos por aquí porque nos quedábamos bebiendo y íbamos a 
coger un taxi para donde va por la cárcel de BELLA  VISTA pero si yo voy a decir 
voy para la cercanías del autódromo a mí me llevan decías el viejito. Nos decía a 
nosotros que se escuchaba en esa época. 
 
Entonces como te decía habrá gente que le gusta vivir al lado de esas cosas al 
lado de esos escenarios además en las grandes ciudades del mundo se da ósea 
todos los autódromos de rio  janeiro de argentina están todos  cercanos a  la parte 
urbana si me entender, para eso se crean estímulos y horas y por eso hablaba yo 
de las barreras anti ruido  y crear los cronogramas de horario para que eso 
funcione  ya creo que eso sería pues entrar a negociar y a trabajar si podría ser 
una barrera muy grande  ya porque  ha generado  todos esos permisos , otra cosa 
es  que llegaran ellos ahí y el autódromo después, que es lo que pasa en el 
aeroparque Juan Pablo Segundo , si me entiende. 
 
En cuanto a la parte de sostenibilidad te comento que la corporación de motores a 
motor paga, por utilización de escenario en el Juan Pablo Segundo 20 millones de 
pesos por día por evento que yo haga y lo pagamos porque utilizamos medio 
sábado y todo el domingo y se pagan 20 millones de pesos. 
 
Hacemos seis o cinco al año son más o menos 100 millones de pesos y yo no más 
ósea la idea es tener  que uno tiene donde entre el público donde entre todo fuera 
de eso parte de eso nosotros le pagamos al municipio el 16 por ciento de 
impuestos y bajita la mano le estamos generando casi 50 millones de pesos  l 
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municipio y esos 50 millones de pesos, dícese pagase en la ley del deporte el 10 
por ciento y el 6 para hacienda. 
 
El 10 por ciento sería aplicable al deporte ósea ese sería otro beneficio adicional 
para Bello y entraría derecho a las arcas del municipio para generar deporte sería 
maravilloso por esa decía que la misma autoconstrucción de da para evitar  y se 
crearía una empresa social del estado con naturaleza en Bello. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA  
 
Gracias señor presidente. 
 
24 FEDERACIONES  que estarían inmersas en todo este proceso ósea yo 
entiendo 24 federaciones teniendo en ese escenario calendario en el año con la 
connotación de todo lo que implicaría eso generación de empleo  lo turística  ósea 
la sostenibilidad estaría garantizada. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) EDWIN AUGUSTO BUILES 
TORO  
 
Con el uso de la palabra Luis Carlos Hernández. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
Unos más y otros menos pero todos los eventos generan empleo, el tema turístico 
la auto sostenibilidad estaría garantizada. 
 
Gracias presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) EDWIN AUGUSTO BUILES 
TORO  
 
Con el uso de la palabra el concejal Luis Carlos Hernández. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 
HERNANDEZ 
 
Gracias señor presidente  un saludo para todos los corporados por ahí ya se fue el 
flaco Mejíao vi que entro por acá hace 15 años conozco este hombre luchando por 
este gran proyecto o más 20 años. 
 
Hacía mucho tiempo no venía aquí a la corporación pero yo quiero decirle a 
Henan  que esto es un momento histórico que hay que aprovecharlo la garantía 
que tiene este proyecto es que hay un gobernador que  quiere apostarle a este 
proyecto  y uno ve en el que el proyecto tiene la viabilidad de que puede resultar, 
ha tenido muchas variables y tiene dificultades. 
 
Miren el mismo Área metropolitana ahí también se gastaron un dinero grande con 
el estudio que le hicieron a otro proyecto desempantanar el tema con los 
municipio, hace muchos años se nombró una comisión con Hernán y en el sentido 
que trabajáramos y era importante porque todos teníamos un pedacito ahí y eso 
hay que des empantanarlo para que lo maneje MEDELLIN Y BUSCAR LOS 
RECUESOS un gerente del área metropolitana que no le gusta el deporte el tema 
de Medellín un poco el gobierno nacional para que esto pueda avanzar que de 
verdad ha faltado un compromiso de poder llevar a cabo este proyecto. 
 
A mí a veces no me gusta la palabra politiquería, por culpa de los políticos, pero 
de verdad le ha faltado un oriente a este proyecto, veo que este es el momento y 
usted lo tiene que aprovechar. 
 
Tiene un alcalde también que desea apoyarlos a pesar de una serie de situaciones 
pero ustedes tienen que empezar a trabajar y ojala este espacio se los habrán 
también en el concejo de Medellín  es muy importante al igual que de los concejos 
del área metropolitana para que ellos vean la importancia de este proyecto y cada 
uno nombre una comisión de los concejos municipales para que con los alcaldes 
esa comisión definitiva permita de que el tema del lote se desenrede y que sea 
directamente porque ellos tienen que seguir esos pasos. 
 
Eso sería como una sugerencia cuando uno sueña los sueños si se cumplen 
porque usted es un hombre soñador y es un sueño de todo un grupo de muchacho 
de una generación que es muy importante que le gusta este deporte que también 
hay que apoyarlo me parece que esto a nivel internacional sería muy importante 
entonces tema de imagen para el municipio de bello para todo ese Antioquia y lo 
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que decía el pastor las competencias es internacionales aquí habrían unas 
competencias nacionales tendremos la oportunidad de organizar todo el tema 
internacional y eso mejoraría mucho el tema de imagen. 
 
La sugerencia lleve este proyecto a todos los concejos del área aprovecho la 
oportunidad y que todos le habrán el espacio. 
 
Muy importante el concejo de Medellín, para mirar como esta esa voluntad política 
del alcalde Federico. Tiene la voluntad el gobernador que también a nivel de la 
asamblea, esa podría también ser una sugerencia.  
 
La asamblea tiene muchos diputados  nuevos, que no conocen la magnitud de 
este gran proyecto, le toca seguir trabajando. Yo sé que hay momentos que no sé 
porque no ha tirado la toalla. Pero aquí que lo conocemos eso ha sido un sueño 
grande suyo y de todo un equipo de trabajo hay que seguir adelante este es un 
momento histórico que usted lo tiene que aprovechar. 
 
Si no se aprovecha ese lote se pierde y ya de pronto incluirán viviendas o lo 
cambian de destinación, no sé si con el área metropolitana hizo un estudio que 
tenía un proyecto hay en ese lote también si eso en que quedo simplemente 
fueron unos estudios y miren para lo que se ha prestado también ese lote esos 
recursos que invirtió el área hay que, que hizo unos estudios con maqueta y todo 
nos invitaron esta es la proyección que tenemos hay pero yo sé que es un estudio 
que genero miles de, demasiado dinero entonces este es el momento que ustedes 
tienen que aprovechar y el momento para que desenreden ese lote es muy 
importante el aporte de los concejales nombrando la comisión porque una vez 
usted reúna a todos los concejales nombrar un representante o podría ser los 
mismos presidentes de las corporaciones donde se toque el tema, y a nivel de las 
presidencias y del área metropolitana y ojala enrutar esto para saber si va a ver 
voluntad política. 
 
Usted que ha tenido con el alcalde hablar sobre si en el tema del plan de 
desarrollo se podrá contemplar y es ahora, y si esto no queda incluido en un plan 
de desarrollo sea de las partes Medellín bello considero que le va a pasar lo 
mismo Hernán. Y si no queda hay en el plan de desarrollo no va a pasar nada hay 
es donde usted tiene que ser realista así que es el momento que tienen para 
trabajar hasta mayo, hasta mayo tiene la oportunidad y si en la gobernación lo 
incluyen como un proyecto bandera considero que el proyecto va a tener un 
horizonte de lo contrario en el mes de mayo dirá usted aquí tampoco fue. Y usted 
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espero pueda continuar con este proyecto y se pueda beneficiar toda esta 
población de deportista y se pueda dar este espacio de los ballenita y todos los 
antioqueños. 
 
Gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) EDWIN AUGUSTO BUILES 
TORO  
 
Compañeros por favor recuerden que en las sesiones pasadas del departamento 
de comunicaciones de la alcaldía no nos pasan las comunicaciones internas, el 
día de hoy tengo la obligación de acompañarlos; por favor les pido que sean 
breves para acompañar el alcalde hoy porque nosotros nos quejamos y en 
muchas cosas no hemos podido acompañar al alcalde. 
 
Con el uso de la palabra el concejal Manuel Oquendo: 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MANUEL ANTONIO 
OQUENDO JIRALDO 
 
Gracias presidente. 
 
Teniendo en cuenta su sugerencia hemos estado averiguando si el doctor Eugenio 
ya llego y no ha llegado. Entonces estamos tranquilos de estas ausencias pero 
bueno al menos ya sabemos que el doctor Eugenio esta allá. 
 
Presidente: a usted y los corporados y a las personas que nos acompañan y usted 
Hernán es  muy difícil que a estas personas no les guste este proyecto porque 
después de tantos años este proyecto sigue patinando, atrancado no seque le 
falta y le estaba preguntando aquí a mi compañero daive donde estan las  
veintisiete federaciones deberían estar acompañándolo a usted aquí esto debería 
estar lleno aquí de puros deportistas. 
 
Mariana Pajonabrió la boca y ya hay pista en belén técnicamente muy bien hecha 
y los recursos se los saco de Coldeportes o no sé de donde más, entonces uno 
siente que hay algo que esta cojo hay, el tema de la presentación o el respaldo a 
su intención de tantos años ya usted tiene canas con este proyecto y lo único que 
veo es que Medellín no ha mostrado la voluntad suficiente y lo único que veo es 
que el municipio de Medellín siempre nos utiliza para unas cosas y para otras no, 
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y cuando necesitaron el relleno hay sí, y hay un musculo financiero; me da hasta 
miedo Bladimir que llegue el municipio de Medellín haga la gestión y mañana o 
pasado mañana resulten con el terreno ellos porque también lo pueden hacer hay 
tenemos el ejemplo del cortado lleno de viviendas y el lote es de Medellín y no hay 
responsabilidad en el mantenimiento o cuidado de eso, me preocupa un poquito 
porque el tema del autódromo como lo menciona usted tiene unas cosas alternas 
para la ciudad, otras canchas otros escenarios y generación de empleo , turismo 
internacionalización de la ciudad y lo más importante la parte vial y nada más lo 
estábamos discutiendo aquí y nos preocupa verlo a usted tan solo como un loco 
dando la batalla paliando y sin respaldo. 
 
Deberíamos todos los políticos y concejales, y ojala también se la cristalizarla la 
idea también al gobernador y ojala el alcalde nos mire con buenos ojos con el 
respaldo absoluto y la administración en el plan de gobierno del señor alcalde no 
se el PDT (Plan de Desarrollo Territorial) no sécómo estará la zona sobre el tema 
del ruido y creo que hay tecnología suficiente para hacerlo y cuando hablo de 
tecnología suficiente me deja usted preocupado cuando usted dice hagamos una 
pastica de asfalto, necesitamos unas carpas y yo creo que ese es el temor que 
tenemos todos que no se nos convierta eso en un taller de mecánica o de venta 
de repuestos, si le vamos a apuntar y aquí hemos insistido mucho con el tema de 
mega obras para presentar porque igual si el problema es el ruido hacemos una 
barreras y tal fuera el caso la villa olímpica que tenemos en Medellín no podría 
estar ahíy no habría ningún problema pero estoy muy preocupado y lo quiero 
acompañar que ni siquiera es una comisión accidental  sino que hagamos una 
comisión entre dos y tres municipios y de pronto tratamos de acompañarlo un 
poquito más, porque la soledad si me tiene medio angustiado aquí los compañeros 
me dicen que le falta a este proyecto todos los años con esto y no le paran bolas y 
nadie le sale ni un empresario tampoco le sale donde están las empresas privadas 
donde están los chinos y los franceses que decían que venían o la Toyota o la Fiat 
en fin. 
El caso es que en ese espacio usted va a tener que hacer un slovin ni el verraco y 
como vamos a construir eso porque esa es la parte que le falta al tema todo 
mundo dice pero nadie se le apunta veintisiete ligas y veintisiete federaciones 
deportivas eso no existe y seguramente están pidiendo para ellos solos y no lo 
digo en el sentido personal, hay que tener un tema de unidad de criterio y mostrar 
para todos polideportivo, ni concejales es muy lamentable le pido a usted 
disculpas porque los muchachos están allí en el otro evento aquí hay temas que 
son insignificantes porque nos demoramos cinco y seis horasdándole y nos 
quedamos hay esto se llena y gratan, aplauden y hoy no y con una preocupación y 
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usted lo mencionaba ahorita cuánto vale un evento en Medellín diario veinte 
millones de pesos esos no prestan un centímetro de grama para nada y nosotros 
somos los reyes de las exoneraciones ahora se nos viene una cosa bien bonita y 
exoneremos en actos populistas y no les cobremos pues claro todo el mundo se 
viene y esa informalidad a veces también nos perjudica este tema tiene que ser un 
tema de envergadura grande de alto nivel gobierno nacional el gobernador y 
seguramente lo sacamos adelante gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) EDWIN AUGUSTO BUILES 
TORO  
 
Señor Hernán gracias por haber estado en este  recinto… 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR HERNAN CUARTAS DIRECTOR DE 
DEPORTES A MOTOR  
 
Haber en realidad tenes mucho la razón en todo lo que decís con respecto al tema 
de la soledad yo me auto alimento de cosas que ha creado la situación política 
entonces todo el mundo me dice no que va que vas a seguir votando tiempo con 
eso nosotros las primeras mesas de trabajo que hacíamos eran infernales más 
aún, todo el mundo me dice nosotros hacemos reuniones más de quince mil firmas 
de apoyo al proyecto unas encuestas también que hemos hecho y lo que usted 
dice es muy válido el ciento por cientocon respecto a la soledad que manejo hoy 
en día pero yo hago un evento y un evento es de dos mil y tres mil personal y 
cuando convoco todo el mundo responde. 
 
La falta de unión de las ligas, la liga de ciclismo no séqué paso y no llego y fue la 
que le pedí que estuviera porque es un aliado fuerte pero también hay que tener 
muy en cuenta de que la convocatoria la carta les llego esta semana al concejo y 
no pensamos que iba a ser tan rápido por eso la presentación al concejo de 
Medellín esta para la otra semana pero también hay una plenaria para presentar el 
proyecto es que este proyecto le incumbe más a Medellín también porque es el 
socio principal porque el sesenta y seis por ciento es el propietario del lote 
entonces creo que sería una gran oportunidad de unir a Medellín a nuestro 
propósito agradezco mucho la voluntad de los que han hablado los que han 
estado callado sé que tienen cosas positivas con el proyecto el proyecto no es 
desagradable el proyecto tiene los pies en la tierra es otra cosa no es que yo este 
soñando de solo imposibles y los tiene tanto ya que ya san pedro de los milagros, 
guarne, rio negro todos quieren porque ya ven que hay una voluntad de arriba que 
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dice yo lo hago y Luis Pérez lo dijo  yo antes y la expresión que me dijo el director 
de indeportes la voluntad de él es que él quiere que a finalizando el dos mil 
diecisiete este bajando la bandera si me entiende y él es hombre de palabra 
cuando nos echaron de la central mayorista de Antioquia que nos echaron fue 
porque era tanto el movimiento de motos, de carros, de gente que se 
convulsionaba la central mayorista que era donde hacíamos las carreras eso se 
convulsionaba tanta que me dijeron no hermano ya no más lo de nosotros es 
vender mercados no hacer carreras ahí fue cuando Luis Pérez nos abrió las 
puertas del parque Juan Pablo Segundo y empezamos hacer haya pero haya es 
unas condiciones técnicas muy desfavorables que es altamente peligroso haya la 
liga de motociclismo se mató un muchacho de motos haya  por eso no se puede 
hacer motos estoy haciendo carros contra la voluntad que no hay donde hay 
mucha demanda ahora vamos a iniciar con una temporada  el año pasado  
hicimos 7 carreras el año ante pasado hicimos 8 para este tenemos  más de 10  
tenemos un evento internacional que es formula 3 quiere venir a Medellín con el 
circuito del estadio y el que hicimos en el estadio, circuito de Rionegro que se hizo 
en Rionegro ellos ya vieron los videos y dijeron don Hernán vamos  a poyar eso yo 
la semana entrante viajo a un curso sobre ya montaje profesional de circuito 
callejeros ya  voy  ampliar otro curso más porque yo soy comisario de 
motociclismo  en velocidad en motocrós en trial en eso soy comisario deportivo de 
automovilismo de cards, voy a entrar a ese curso  de montaje grande de circuitos 
callejeros que son mil millones de pesos para dos días y esos mol mollonws de 
pesos sirven para un escenario, entonces son cosas que por ahora son cosas muy 
especiales les agradezco mucho en verdad la paciencia la voluntad que han tenido 
conmigo para el proyecto  y espero que esto sea un realidad para nuestro 
municipio por el bien de todos. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) EDWIN ALEXANDER 
BUILES TORO  
 
Le agradecemos a las personas que están este recinto le aseguro que este sueño 
que usted tiene no solamente suyo personalmente me pareció un proyecto traerá 
mucho desarrollo, yo le di mi teléfono atreves de mi teléfono se puede comunicar  
le hacemos la invitación a todos los concejales para que los que quieran 
acompañarlo a usted en su ardua labor le ayudemos a eso, señor secretario 
continuemos con el orden del día. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor presidente. 
 
Permítame señor presidente que  quede en el acta a la asistencia de los 
siguientes concejales, no asiste a loa plenaria el concejal Juan Camilo callejas 
Tamayo. 
 
Continuando con el siguiente punto. 
 
COMUNICACIONES: 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) EDWIN ALEXANDER 
BUILES TORO  
 
¿Señor secretario hay comunicaciones sobre la mesa? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Si hay comunicados en la mesa. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) EDWIN ALEXANDER 
BUILES TORO  
 
Por favor leerlas. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Dice así:   
 
 
Bello, 03 de Febrero de 2016 
 
Doctor Carlos  Arturo Carmona Rodríguez 
Secretario General 
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ASUNTO: 
 
Proyecto de acuerdo. 
 
Respetado Doctor;  anexamos el proyecto de acuerdo por medio del cual se 
autoriza el otorgamiento de subsidio en dinero o en especie par la manutención de 
las familias que ingresan al programa de subsidio de arrendamiento, otorgados por 
la administración municipal adicionalmente anexamos la exposición de motivos 
solicitud y certificado de disponibilidad, lo anterior el proyecto que sea presentado 
por el concejo con su respectivo estudio y aprobación. 
 
Cordialmente. 
 
Ana María Madrid Acosta. 
 
Y par que el señor presidente para cuando tenga la forma  y nombre  los 
exponentes o el exponente. 
 
……………………………………………………………………………………………….. 
 
 
Bello, 05 de febrero del 2016 
 
Doctor: 
 
Carlos Arturo Carmona Rodríguez  
Carlos Augusto Mosquera 
PRESIDENTE  
 
ASUNTO: 
 
 
Jornada de trabajo para sociabilización del plan de desarrollo del área 
metropolitana. 
 
Cordial Saludo. 
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El próximo 6 de Febrero a las 9 de la mañana en el auditorio del Megacolegio 
Jorge Eliecer Gaitán, estaremos acompañando al señor Eugenio prieto director del 
área metropolitana en la jornada de trabajo en su plan de desarrollo 2016-2019. 
 
Para la administración de Bello ciudad de progreso es necesario que usted como 
presidente del concejo  y todos los concejales que lo acompañen y participen de 
estos espacios de trabajo que tiene como trabajo principal aportar a los procesos 
de la cuidad el trabajo conjunto entre el concejo y la administración municipal 
siempre será de mucha garantía de cumplimiento y éxito. 
 
ATT 
 
Cesar Augusto Suarez  
 
 
Así mismo nos llega una invitación de Bello tango hoy a las 7 de la noche tenemos 
tango tea, es de gratis en el sindicato de trabajadores de Fabricato. 
 
No tengo más comunicaciones señor presidente. 
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) EDWIN ALEXANDER 
BUILES TORO  
 
Señor secretario, pude seguir con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Continuamos con el orden del día señor presidente. 
 
5. PROPOSICIONES. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) EDWIN ALEXANDER 
BUILES TORO  
 
¿Algúnhonorable concejal tiene proposiciones? 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Yo no tengo en la mesa. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) EDWIN ALEXANDER 
BUILES TORO  
 
Bueno continuemos con el orden del día señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
5. ASUNTOS VARIOS. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) EDWIN ALEXANDER 
BUILES TORO  
 
Algún concejal tiene algún asunto  o varios sobre la mesa? 
 
Señor secretario favor continuar con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Le comunico señor presidente que está agotado faltando 5 minutos para las 10 de 
la mañana. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) EDWIN ALEXANDER 
BUILES TORO  
 
Agotado el orden del día sigamos para el lunes  a las 8  de la mañana, muchas 
gracias. 
 
 
 
 
 
 
 
Carlos augusto Mosquera Gómez            Carlos Arturo Carmona Rodríguez  
Presidente                                                      Secretario                                        
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Luz Mary Torres Fonnegra. 
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